

Szent Balázs ünnepe – Dubrovnik Napja

Szent Balázs, Dubrovnik védőszentjének ünnepe különleges nap a város lakói számára még 972 óta, amikor először ülték meg ezt az ünnepet. A szentnek több szobrot is emeltek a város területén, többek között a város bejáratánál. Ezek a szobrok egy idős embert ábrázolnak, aki tenyerében tartja a várost, közel a szívéhez, mintha meg akarná ölelni.

A hagyományos ünnep február 2-án, Gyertyaszentelő Boldogasszony napján kezdődik. A Szent Balázs tiszteletére emelt templom előtt fehér galambokat engednek szabadon – a szabadság és a béke szimbólumait. Hivatalosan az ünnep Szent Balázs zászlajának felvonásával, valamint az aranyozott relikvia – a város makettjét a kezében tartó szent szobrának körbehordozásával veszi kezdetét.

Szent Balázs ünnepe hivatalosan február 3-án van. Mivel ekkor van a város napja is, az ünnepség folyamán a vallásos jellegű események mellett számos világi tevékenységet is szerveznek mind a helyiek, mind pedig az oda látogatók számára. Az éttermek ínycsiklandó téli finomságokkal várják vendégeiket, ugyanakkor a városban Szent Balázs tiszteletére szervezett kiállítások és koncertek zajlanak, és ha egy kis sétát teszünk az ódon várfalakon mentén, több mint száz, a város védőszentjét ábrázoló kőszobrot csodálhatunk meg. Továbbá számtalan más érdekesség ragadhatja meg a járókélok figyelmét: a horvát tengerpart gyönyörű, sajátos népviselete, az Orlando oszlop mögötti téren lobogó színes zászlók vagy akár a muskétás csapatok (*trombunjeri*) felvonulása fegyverrel a vállukon. A városba való bevonulásukat megelőzően, a muskétás díszőrség tagjai történelmi fegyverekkel egy sor lövést adnak le a kikötő irányába. Mindez a Brsalje utcában zajlik, ahol századokkal korábban a seregek célba lövést gyakoroltak fegyvereikkel és ágyúikkal.

A barokk stílusú, gyönyörű vitráliákkal ékesített Szent Balázs templomot babérkoszorúk díszítik. Az egyfajta himnusz, a „Čuj Sveti Vlaho naš“ (Szent Balázsunk halljad) első verssorai mellett, innen indul a méltóságteljes körmenet, amelynek során Szent Balázs ereklyéit az egyházi méltóságok körbehordozzák a régi várfalak mentén, a Stradun utcán haladva. Ezen a körmeneten nagy tömegek vesznek részt, és az esemény magára vonja a szemlélődők és az egyre nagyobb számú turista figyelmét is. A nap folyamán az egyházi előljárók két, keresztbe tett égő gyertya kíséretében megáldják a híveket, hogy azok oltalmat nyerjenek mindenféle betegségtől, legfőképpen a torokgyíktól.

A több, mint ezer éve fennmaradt ünnepség nem sokat változott a századok folyamán. Igaz, már Dubrovniknak nincs Rektora és nincsenek nemesei, de a gyönyörű Rektori palota változatlanul ott áll a város védőszentjének temploma mellett. 2009-től a Szent Balázs tiszteletére rendezett ünnepség felkerült az UNESCO szellemi kulturális örökségének listájára.

(Forrás:

http://www.tzdubrovnik.hr/lang/en/get/sto_raditi/53037/saint_blaise_festivity_dubrovniks_day.html)